

Καλλιούπολεως Στέφανος: »Οι Μαδυτινοί φυλάττουν Θερμοπύλες»

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Μέσα σε κλίμα έντονης συγκίνησης και με το βλέμμα όλων στραμμένο στον ιερό τόπο της αλησμονήτου Μαδύτου της Ανατολικής Θράκης, εκεί κοντά στα Δαρδανέλλια και στο σημερινό Ετζεαμπάτ, τελέστηκε σήμερα Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου Ν. Μαδύτου Θεσσαλονίκης απ' τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανο, επ' ευκαιρίας της συμπληρώσεως 90 ετών από την δημιουργία της Ν. Μαδύτου.

Στον κατάμεστο από ευσεβείς πιστούς Ιερό Ναό, ο πρωτοσύγκελος του Οικουμενικού Θρόνου Μητροπολίτης κ. Στέφανος δεν έκρυψε την χαρά, την συγκίνηση και το δέος του για το γεγονός της παρουσίας του στη Ν. Μάδυτο αλλά και για το παρελθόν της αρχαίας Μαδύτου.

«Είμαι σίγουρος ότι τα ίδια συναισθήματα πλημμυρίζουν και τις δικές σας καρδιές, βλέποντας ένα νέο Ιεράρχη, να σας βλέπη και να σας ομιλή σαν δικός σας άνθρωπος, προερχόμενος από εκείνα τα μέρη της καθ' ημάς Ανατολής όπου το

ακοίμητο κανδήλι της Ορθοδοξίας και της Ρωμηοσύνης, έστω κάποτε αμυδρά, αλλά πάντοτε φωτεινά, ανάπτει, διδάσκει και μας λέγει ότι υπάρχουμε, ζούμε και κινούμεθα».

Σε άλλο σημείο του λόγου το Σεβασμιώτατος τόνισε: «Είμαστε εδώ, εννενήντα χρόνια μετά όλοι, οι κεκοιμημένοι Μαδυτινοί και οι απόγονοι τους, όλοι μας, οι οποίοι στους αιώνες ταπεινωθήκαμε, κλάψαμε, πονέσαμε, αγαπήσαμε και ακούσαμε ύμνους ανήκουστους.

Κι' εγώ, μακριά από την Επαρχία μου, σαν τους πατέρες μας, πορεύομαι μαζί σας σαν έναν από σας.

Με τα προβλήματα, με τις χαρές της ζωής, με την ψυχή μου να πονή και να χαίρεται, με την καρδιά μου να πάλλη στον ρυθμό της δικής σας, για τις ψυχές των πατέρων μας που αναπαύονται στα ιερά χώματα της αρχαίας Μαδύτου και φυλάσσουν τα εκεί ιερά μας, τα κόκκαλα των πατέρων μας, με το αίμα των πατέρων μας το ζωογόνο να τρέχη στις φλέβες μας και να μας δείχνη την συνέχεια προς το Ωραίο, το Μεγάλο, το Αληθινό» και συνέχισε «Ιεροί και όσιοι είσθε και σεις όσοι φυλάτε Θερμοπύλες πνευματικές. Και οι Θερμοπύλες είναι ιερές. Δεν δίδονται, δεν παραδίδονται, μόνον φυλάσσονται.

Λοιπόν, φύλακες ταχθήκαμε και ταχθήκατε. Και θα συνεχίσουμε γρηγορούντες επί της θείας φυλακής της Ορθοδοξίας και του Γένους μας φυλάσσοντες φυλακάς ημέρας και νυκτός, ποτέ από το χρέος μη κινούντες, όπως οι αγραυλούντες ποιμένες κατά την Γέννησι του Χριστού.

Και η Παναγία είναι μαζί σας. Είναι Φανερωμένη. Είναι Κυρία, φως, χάρις, έλεος, αλήθεια, πρέσβειρα, μεσίτρια, οικέτης υπέρ όλων μας των ικετών της. Χρόνια Πολλά. Ζούμε το Θαύμας της. Ας το συνεχίσουμε και εκείνη έρχεται να μας δώσει φως, χαρά, ελπίδα».

Την χαρά και την αγαλλίαση των Μαδυτινών για την ευλογημένη παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως στη Ν. Μάδυτο εξέφρασε στο σύντομο λόγο καρδιάς ο προϊστάμενος του Ι.Ν. Τιμίου Προδρόμου αρχιμανδρίτης Λεόντιος Καρίκας, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Δυστυχώς, όπως είπε και ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος δεν δύνασθε να μεταβείτε και να ενθρονιστείτε ούτε στην Καλλίπολη, ούτε στην Μάδυτο.

Εξαιτίας των περιπετειών του Γένους, οι οποίες οδήγησαν στην εκρίζωση των χριστιανικών πληθυσμών της Μικράς Ασίας και της Ανατολικής Θράκης.

Σήμερα όμως ενθρονιστήκατε εδώ στη Ν. Μάδυτο στις καρδιές και στις ψυχές

μας. Να θεωρείται ότι είσθαι οικείως και όχι φιλοξενούμενος. Σήμερα αγαλλόμαστε για την παρουσία σας.

Και παρακαλούμε να μεταφέρετε την πλήρη αφοσίωση και την αγάπη μας για την Μεγάλη Εκκλησία του Γένους μας, στον Πατριάρχη της καρδιά μας και κάθε ημέρα προσευχόμαστε ο Άγιος Θεός να του χαρίζει, υγεία, μακροήμερευση και να τον ενισχύει στο δύσκολο έργο τους.

Τέλος ο Άγιος Θεός να χαρίζει έτη πολλά, ευφρόσυνα και να σας δίδει υγεία για να συνεχίσετε δημιουργικά τη Διακονία σας υπέρ της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ακόμα ο Πρωτοσύγκελος της Ι. Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Μαιδώνης και ο πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωακείμ Περήφανος.

















Πηγή: <http://www.romfea.gr/ektakta-nea-2/18747-2013-08-25-16-22-49>